
PREREITURA DA cmADE DE ARMAC^o Dos Btizros
SECRETARIA MLJNICIPAL DO AREIENTE E URBANISMO
cONSEiHO MUNlclpAL nE rm]O AMBIENTE

ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO DIA 8 (oito) DO MES DE FEVEREIRO DE 2024, DO
CoNSELHo  MLJNIclpAI.  DE  MEro  AhaenENTE,  REALLZADA  No  AUDITbRIo  DA

3      SECRETARIA MUNICIPAL DE TURISMO, NO BAIRRO CENTRO.
4
5      As l4h:45min, do cia o8 de fevereiro de 2024, confome convocapao publicada no Di6rio ofichl
6      n®  285/2024.  os  conselheiros  se  reuniram,  na  data  e  local  acima  indicados,  para  a  reunifro
7      ordiharia da  gestao do bienio  2022ra024.  Estiveram  presentes  os  seguintes  couselheirus:  (1)
8      Eduarde Rodrigues (titular -SEAMUR), (2) Evanildo cardoso Nascimento (titular-SEAMUR),
9      (3) REarde Monteiro (saplente -AMA~ARETE) (4) Augusto pascoal (saplente -A. RAizES),

10      (5)   Ncelle   Nogueira   (Titular   -   A.   RAizES)   (6)   Malcos   Santos   da   Silva   (titular   -
11       SERVBUZIOS),  (7)  Carlos  Realnaldo  Cordeiro  (suplente  -  AITUCUNS),  (8)  Victor  Vian
12      (titular -HBMA), (9) Maroo Ant6nio costa (Titular-SEMED). Os conse]heiros ausentes foran]:
13      (I) Gabriel  Balod (titular -SEAMUR), (2) Felipe  Sjmas (suplente -  SEMAUR), (3) Rodrigo
14      Viam  Silva  (trfular  -  SecoBRAS),  (4)  Hugo  Leonardo  FTancisco  (suplente  -  SEOD),  (6)
15      ricardo Braga (suplente -SEAMLJR), (7) Pablo TilifeJli (suplente -SEAMUR), (8) Andersen
16      Chaves (titular - SEPUB), (9) Cajo Canellas (suplente - SEPUB), (10) JOTge Tardin (titular -
17      AITUCUNS), (1l) AndeTson Tones (suplente -SERvrfuzIOS), (12) Thoinas weber (titular -
18      AHB), (13) Carolina Mazieri (suplente -AHB), (14) Pedro Bulhbes (titular -AMA-ARErfe),
19      (15) Camha Raupp Gautto (suplente -IEBMA), (16) Bruno severino (suplente -SERED). E
20      com a paticipapao  dos  seguirfes visitantes:  Mbnica Casarim  (cidadi),  Maria Elena Olivares
21       (NEA-BC),  Elizabeth  Femandes  (Quilombo  Bala  Fomosa),  Sonja  Mnda  Santos  (cidada),
22      Paulcin Pereira da Silva (PESCART)), Helena M Oestreich (LAB -Bdros), Andie Luiz Pinto
23      Barros (Aquario Marinho de Btizios), Roberto Canpolina (Servidor - SEAMUR).  Tends sido
24      verificado quorum de oito (08) conse]heiros - entre titulares e suplentes, cooforme constam da
25      folha  de  presenea,  foi  iniciada  a  reuniao  ds   14h:50min,  apresentada  a  pauta  do  dia:   I)
26      Apresentapao do Projeto Aquabdzios 2) Apresentapao do relat6rio da Cfman Tecnica sobre o
27      projeto de refoma e acrescimo do hotel na nha Rasa 3) Assuntos Gerais. O presidente Eduardo
28      Rodrigues inidou a reunifro dando boas-vindas a todos os presentes e explicou que mats `ma vex
29      nfro haveria leitura das alas das reunites de dezembro/2023 e janeiro#024 por hao haver ainda
30      urn representante entre os conse]heiros que assuniisse  a fun9ao  da Secretaria Executiva para
31       redap@o  e  apresentapao  do  docuriento,  e  reforapu  que  era  preciso  que  essa  questao  fosse
32      resolvida. O couselheiro victor viana (IEBMA) acefrou a incumbencia, reforcando que ndo ¢em
33      experiencia na funcao,  mas  procuran-a  avangar,  com  a ajuda  de  todos.  para que as reun.6es
34      pudessem  seT oficialjzadas.  Ainda antes de  se  injctar a  item  I  da  pauta,  a  Sethora M6nica
35      Casarim, questionou se o relat6rio que seria apresentado no item 2 da pauta se referia ao mesmo
36      relat6rio elaborado pe]a cfroam Tecnica que analisou o projeto pan a llha Rasa, e destacou que
37      ela ja nfro fazja mats parts do Conselho e, se porlanto, aquele relat6rio ainda seria valido.  0
38      Presidents, Sr. Eduardo Rodrigues, respondeu que sin. O couselheiro Augusto pascoal apontou
39      que aquele relatdrio nao haLvia sido aproveitado, pois, quando da ocasito da apresentapao, foi
40      infomado ao CMMA  que nfro  se tratava de  licenciamento,  mac de aprovapao de  projeto.  0
41       conselheiro Marcos santos tambem apontou que havin sido sugerido que as informap8es daquele
42      Telatorio fossem aproveitadas.  0 ConselheiTo Augusto Pascoal relatou que a anilise rcalizada
43      pe]a camara Tednica  foi  com  base no projeto apresentado em  agosto,  e que  aque]a camara
44      Tecnica jd havia sido desfeita,  uma vez que n5o se trafava de  licence,  mas de aprovapao de

1 E.nail:clnrnahLi2ios@gmai]`com                                                                                    §ie: wwi]r.crnmchLLzios.com



PREFEITURA DA clDADE DE Arm4AC^o Dos Btlzlos
SECRETARIA MUNlclpAL DO AuelENTE E URBANISMO
CoNSElmo MUNIc]pAL nE RElo AMBIENm

45      projeto e, portanto, acreditava que aquele relat6rio ja nfro teria tanta relevaneia` 0 conselheiro
46      Eduardo Rodrigues ponderou que, a vistoria e a analjse que foran realizadas a epoca, formn
47      efetivadas considerando a ]icenca o que foi confirmado pelo conselheiro Augusto pascoal. 0
48      Conselheiro Eduardo Rodrigues acrescentou que, sendo o mesmo relat6rio que foi aprovndo pela
49      Camara T6cnica, considera que pode ser aproveitado. informou ainda que esteve recentemente
50      na  ilha  e  que  a  drica  mudanca  idendficada,  comprando  com  as  fotos  anteriores,  fu  o
51       crescimento do capin coloniao; que seria apresentado o projcto e que se poderia verificar se as
52      alterap5es estarian alinhadas com as a]terapdes propostas no relatorio. A sra. M6nica casarim
53      questionou se primeiro seria apresentado o relat6n.o e posteriormente apresentado o projeto e se
54      houve modificapao ou nao, e voltou a afirmar que rio fazia mais pane da cfmara T6cnica e nem
55      do conselho. O conse]heiro Eduardo Rodrigues exemp]ificou que, urn dceumento assinado por
56      ele naque]a  data,  ainda teria validade  mesmo  se  posteriomiente ele  fosse  exonerado.  A  Sra.
57      Mchica casarim afirmQu que &quele relatorio nao foi validado, e sngeriu que fosse formadr uma
58      nova camara Teonica o conselheiro Edrardo Rodrigues perguntou se a sugestao seria formar
59      rna nova cinara T6chca e fazer nova vistoria o conselheiro Augusto pascoa] ponderou que
60      ndo diria Lima nova vistoria. O conselheiro Mareos santos apontou que havia servidores que nto
61       estavam  mats  na caman  T6cnica,  e  por  isso  sugeriu,  a epoca,  aprovejtar o  trabalho  que ja
62      haviam rea]izado. A sra, Patn'cia pereha interrompeu e questionou o que estava sendo discuti.do,
63      ja que  o  item  seria  o Projcto  AquaBdzios.  0  que  foi  esclareeido  pelo  conselheiro  Edunrdo
64      Rodrigues que naquele momento estavam fazendo uma sintese do segundo item da pauta e pow
65      que o tcma retomou ao Conselho. A  Sra` Mohica Casarim afirmou que o relat6rio havia sido
66      apresemdo ao conselho e nao foi aprovado. O conselheiro Edulo Rodrigues afirmou que o
67      relathrio ja havia sido apresentado em  outra reuniao. e corrigiu a informapao de que "aquele
68      relat6rio nfro havia  sido  aprovado",  mac que nao  houre  dehberapfro.  A  Sra  Pathcia Pereira
69      sugeriu que fosse revisto o que foi estudado e refomular. A sra. M6nica casarim concordou que
70      se poderia  usar  o  que  estava  no  relatorio,  6timo,  mas  teria  que  montar  uma nova  camara
71       Tdenfca, porque mudou o projeto. O conselhe].ro Augusto pascoal pontuou que agora nfro se trata
72      de  urn pedido  de  aprovapao  de  projeto,  tmas  de  licence,  entao  se  monta  uma  nova Camara
73      Tecrica para analisar o projeto atual, e que, cabendo aproveitar o conteado daquele relatorio, nto
74      haveria  problema  nenhum,  consulta-se  o  documento  e  celdr-se,  com  a  visao  da  Cfroara
75      Tednica,  se  pode  sex  reaproveitado  ou  nao.  0  conselheiro  Eduardo  Rodrigues  afirmou  que
76      discordava, mac  que nao e  a voz do conselho.  Que discordava pela questao de eficiencia do
77      procedimento,  porque  se  for  montar  uma  nova  Caman  T6cnica,  seria  novo  procedimento.
78      Explicou que, se for mortar uma nova camara Tdenica, teria que vohar a ilha papa nova vistoria
79      e refazer o procedimemo, porque, montar uma camara Tdenica para fazer urn relatdrio com base
80      em outro re]at6rio, nfro seria urn relatorio eficiente. 0 conselhejro Augusto pascoal afirmou que
81       entende usar aquele relat6rio para acelerar o processo, mas a quest5o e que hao se trata mats de
82'      tin pedido de aprovacao de projeto, mas de licenga, entao cabe unia nova anflise. O corselheiro
83      Ed`rardo Rodrigues relembrou que, quando da analise pela Cinara Tecnica, o relat6rio estava
84      cousiderando licence de constnieao. O couselheiro Augusto pascoal ponderou que com os novos
85      documentos,  e  uma  nova realidade,  e  que  e necess5ria  rna  nova andlise, que  se  fossem os
86      mesmos documentos, "ok.', o relat6rio valeria, por que nada seria alterado, ele foi pautndo mos
87      documentos disponibilizado a 6poca, e nfro a realidade atual. O couselheiro Eduardo Rodrigues
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ponderou sobee a possibiltdade de o projeto atual atender o que esfa naquele relatdrio. Por que se
fnda unia nova Cfroara T6chca, urn novo relatbrio para discutr o que ja estl descrito. A Seguir,
o  conse]heiro  Eduardo  Rodrgues  atentou  que  este  tema  era  o  item  2  da  pauta,  destinado
exclusivameute pare discutir esse assunto, e pediu que os questionamentos fossem reservados
para  o  momento  de  discussao  do  item  2.  Deu-se  entao  a  introdngao  ao  item  1   da  pasta:
Apresentap5o do Projeto Aqunhizios pelo representante do Aquato Marinho de Bhzios, AndTe
Luiz Pinto  Barros,  que  exp@s  o  objetivo  de  inplantapao  de  urn aqutrio  para  visitapao,  uma
empresa privada,  seus  objedvos  e as  contrapanddas  socjoambientais que  estao  envo]vidas na
inplantapao   desse   empreendimento   em   Bha.os.    Houve   questionarnentos   perti.nentes   a

apresentapao,  todos  de  carater  informativo,  ao  que  foi  respondido  pelo  representante.   0
secretato de mcto ambiente, o conselhefro Evanildo Nascinento, expressou que foi sugerido que
unia  das  contrapartidas  fosse  o  acesso  dos  estudantes  das  escolas  pdblicas  de  Bdzios  com
ingresso gratuito ao acervo do aqudrio, Os demais conselheiros e presentes tambem ressaltaram a
inportfroia de incluir nos projetos as comunddades originarias do muricipio, com €nfase nas
culturas cai9aras e quilonbolas. Sendo unia apresentacao de cariter inictal de conhecimento do
escopo do projeto apenas. Passou-se ao item 2 da pauta: APTesentapao do relat6rio da Camara
T6cnica sobre o projeto de reforma e aciescino do hotel na I]ha Rasa. 0 conselheiro Echiardo
Rodrgues introduziu o assunto explanando que o projeto foi. submeti.do ao Conselho e que fo].
formada uma camara T6onica que rcalizou a vistoria, produziu o relat6rio, e que o relat6rio foi

apresentado para votapac, mas o Conselho nfro chegou a deliberar. Informou ainda que o projeto
passou  per  modifica€6es  e  adaptapdes  e  que  o  objetivo  era  refer  e  trazer  a  mem6ria  as
informapGes dapuele relat6rio: conhecer a nova proposta do empreendinemo e deliberar sobre o
relat6rio,  cowl  base  no  projeto  que  sera  apresentado`  Conctul  solicitando  que  o  Conselbeiro
Augusto Pascoal. que foi o relator da Camara T6cnica. Jesse o relatdrio. A Sra. M6nica Casarim
interrompeu e declarou que gostaria de acresoentar que aquele relat6rio foi  feito baseado em
alguns  docunentos  que  formn  apresentados  para  uma  camara  Tderica  que  foj  criada  para
analisar aqueJes documentus,  que o relatorio fo].  haseado, naqueJe  memento, naqueJa vis5o e
naqueles documentos que  foram apresentados e que,  inclusive,  uma das pessoas que assinou
aquele relatorio ji nfro fa2ria mais parre do Conse]ho, se referindo a eta mesma,  0 conselhejro
Augusto Pascoal  destacou que aque]a Camara T6crica nao poderia mats ser consideradr ativa

pela salda da Sra, M6nica Casarim, porque sd integram a Camara Tecnica couselheiro§. e a Sra.
Mchica  ndo  era  mais  conselheira,  entao  ela  nao  poderia  assinar  o  relat6rio.  0  conselheiro
Eduardo Rodrigues esclareceu que a jntengao nao e consjderar aquele relatorio como urn novo
relat6rio, Inas que a intengfro ch aprovehar aquele relatdrio, pois a Camara T6cnica esteve no
local, e que e tina pane inportame: conhecer o lceal e onde sera o empreendimento e veTificar a
viabmdade daquele projeto com o local onde sera executado. E Teafirmou que a intengao nao era
considerar aquele  relat6rio  como  urn novo  relat6rio,  mas  considerar aquele  relat6rio,  A  Sra.
M6nica interrompeu e relembrou que apuele relatcho nao foi aprovado. 0 que foi confiirmado
pelo conselheiro Eduardo Rodrigues. A Sra. M6njca interrompeu novamente, mas fu inteTpelada
pelo couselheiro Eduardo Rodrigtles que,  na condicfo de  pTesidente, declarou que,  apesar de
preferir nfro  usar tal recurso, iria apelar para o Reginento hiemo, prla manter a ordem e o
andanento  da  reunifro.   Citando  o  Regimento  Jntemo  do  CMMA,  o  conselheiro  Eduardo
Rodrigues comunicou que qunlquer pessoa que esteja partieipando da reuniao do Couselho, pode
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131       interferir com uma fala de ate rfes minutes, com ate ties faLas dentro do tema, e que as pessoas
132      deve]n  se inscrever para falar.  E que, caso esta regra ndo for respeitada, a pessoa podch ser
133      convidada a se redrar da reunjto, para que se consiga conduzir a Teunjao dentro de uma condicfro
134      de compreensao e boa discussao` E exictu que sun fala nao fos§e imermmpida, e que per uma
135      questao de ordem e cjvilidade, que a reuni&o fosse conduzida sob esta condigivo. O consemeiro
136      Eduardo Rodrigues prosseguiu. agrndecendo a sra. M6nica pe]a colocapao de]a, e reafirmou que
137      sin, em nenhum momento o conselho deliberou sobre aquele  relatorio e que a inten¢ao nfro era
138      considerar aquele relatorio come `m novo relat6rio, mas que a inenpao era cousiderar aque]e
139      relatorio, que fu com base em viston.a i.7! /oco, com hose na camara T6cnlca. A intenpao era
140      conhecer o relat6rio e conhecer as modificac5es do projcto. E se o Conselho erfender que as
141       informapdes daquele relat6rio, ou que as modificapdes do papjeto atendem o que foi co]ocado
142      mquele re]atdrio, nao viria por que cance]ar tudo, mortar uma nova camara T6cnica e demandar
143      mats service pare os conselheiros. Afirmou ainda que fala denfro de urn rcalidads, porque nfro
144      consegue  urn  conselheiro  pars  redigiv  uma  afa,  e  come  ira  montar  uma  Camara  Tdenica,
145      disponibilizar uma equipe pan voltar a ilha, fazer vistoria. O que seria uma disparidade, ja que
146      o§ cotiselheiros hao conseguin duas horas para fazer uma ata, como mormria uma equipe para
147      refazer tudo, sendo que ja tinhamos a informapao. O conse]heiro coneJul afimando que nfro era a
148      voz do conselho, mas que prcefsava coJocar sou ponto de vI`sta, e que qualquer oufro conse]he].ro
149      poderia colocar sou pouto de vista, e que os demais, que ndo fizessem parte do conselho, se
150      inscrevessem e observassem seu tempo de manifestapao.  Finalizando a fula, perguntou a Sra.
151       M6nica se e]a gostaria de completar sua fala, o que foi respondido negativanente. A palavra fu
152      passada entao ao couselheiro Augusto Pascoal que fez a leitura do relat6rio pars os pTesentes.
153      Finalizada  a  leitun  do  rehatcho,  o  conselheiro  Edundo  Rodrigues  retomou  a  palavra  e
154      parabenizou a equlpe que participou da cinara Techca e pela elabora9ao do relat6rio, e atentou
155      para a necessidrde de ser apresentada uma proposta ben clara qunuto o tratanento de efluentes,
156      postchormente  oportunlzou  a  palavra  cos  presentes.  A  Sra.  Patricia  Pereira  apresentou  sua
157      dtwjda sobre o trajeto e a area de hospedngem, e como seria tratada a supressao de vegetacao.
158      Indagou ainda sobre a triLha, se seha LLmatriLha ou umtrajeto; que se fosse uma trilha deveria ter
159      a  capacjdade  de  suporte.  Tambem  quest]-onou  como  seria  quanto  ao  material  de  constrngao
160      armazenado e tambin sobre o descar(e de entulhos e sobre o tratamento de efluentes, se ten.a
161       uma minime. O conselheiro Augusto pascoal irformou que, de acordo com o projcto, seria por
162      biodigestores. O couselhefro Eduardo Rodrigues sugeriu que, coma fora apresentado o relatorio,
163      tanbdr  fosse  apresentado  o  projeto,  e  entao  as pergimtas  poderiam  ser feitas  com  base  no
164      projeto  e  no  relatorio,  e  solicitou  que  aqueles  que  quisessem  a  fala,  se  inscrevessem.  0
165      conselheiro Evanildo Nascinento esclareceu que  o projeto da llha Raga,  era na verdade  urn
166      pxpjeto de recomposiqao do queja havi.a na ilha, urn hotel que ficou multos anos inat].vo, e que a
167      Canrm Tdenicaja havia rcalizado a vistoria no lcea[. Afirmou ainda que o que resta in ilha esti
168      em estado de abandono, existindo urn passivo ambiental; que ocorreraln aprovacdes no passado e
169      que nto  se tratava de  urn  empreendinento  novo,  que Roberto Canpo]ira e ele,  a dyoca, ja
170      haviam  analisado  o  empreendineuto  conio  t6cnieos;  que  em  2020,  o  Secretfuo  da  epoca
171      solicitou que ele fosse a ilha para fazer uma analise, e que ele fez toda uma consideracao e que,
172      inclusive, a camara Teenica levou em cousidelapao muitas cojsas que ele ja havia apontado,
173       inclusive   alguns   items  que  a   Sra.   Patricia  Pereira  havia  apontando;   que   qunndo   se   faz
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174      liceneiamento ambiental,  se  ten responsabilidade,  qLie  os  tdenicos  que  analisam o  prooesso,
175      tanto pela parte anihiental quarto pela pale tndaulstica, respondem por isso techcamente tanto
176      para o conselho, como pars a sociedade, como pars o Mindsferio "b]ico. Comunieou ainda que
177      a prQjeto foi bastante dehatido com a arquiteto reaponsavel, e que discordou de algumas coisas, e
178      que tiverani  que  adapfar o  projcto;  acrescemou  que  fez questao  de  estar presente  na tltima
179      vistoria com a equipe teonica da Secretaria e que conseguiram alcanSar pantos da ilha onde as
180      equipes anteriores nfro teriam conseguido e identificaram urrLa parts intocada da ilha, para onde
181       estavan propostas algumas casas, sendo o lngar mais borito da ilha, onde teda a melhor vista
182      para o  empreendinento;  que  olhando para o  relatdrio conclu.u que a Camara T6onica tinha
183      razfro, que algumas coisas realmente rfeo sao possiveis de "abrir mfro"; entao fez uma exigchcia
184      para que fosse observado o que a cinara Techica havia apontado, mantendo a ocupapao na drca
185      anfropizada  e  que  fosse  modificada  a  Planta  suprinindo  a  proposta  de  inplantapao  na  area
186      preservada`  Continuou esclarecendo que  ltao estava pautando  uma questao de  ser contra urn
187      empreendinento,  desde que  ele tenha todas  as  razoahilidades legais e amhienfais.  Foi  ent50
188      apresentada a planta atualizada do projeto indicando-se a alca do antigo Hotel "Nas Rocas" e as
189      areas preservadas. O couselheiro reforapu a infomapao de que havia uma area preservada e que
190      so]icitou  qne  o  empreendedor  revisse,  retirando  a  ceupapao  dali,  aproveitando  a  alca  ja
191       antropizada. Compleinentou qiie, hoje, do jefro que esti, ten un) passivo anbl`ental que ficafa
192      por mais 20 anos, se hao for rcalizado urn licenciamento ambiental e ufoanistico, e que os restos
193      que estao la sejam removidos e que as obras sejam realizadas nas areas inpactadas.  Afirmou
194      ainda que para, o liceneianento, a parte da jmplantacao das casas, ja estava muito claro nesse
195      sentido:  vai  implautar exatamente onde j& havia, o acesso sera o que j& existfa.  0 Afquiteto
196      Tespensavel pelo prQjeto, Sr. Ofavio GabagLia, apresentou outras informapdes sobre o projeto e
197      declarou que atendeu a tndo que foi exigido e falou sobre o projcto para tratamento do efluente e
198      sobTe a forma de ocupapao e a taxa de ocupapao, do  rcaproveitamento dos alicerces.  A  Sra.
199      Patricia pereira questionou se a drea era de propriedade pardcular ou se havia uma concessao; ao
200      que o  Sr.  Otavio respondeu que se tratava de uma propriedade  federal  sob concess@o para o
201       inico objetivo de construir urn hotel. O conselheiro Evahildo Nascinento apontou que o plano
202      Diretor tern todas as ilhas como APP (area de preservapao permanente), exceto a llha Rasa para
203      usa de hotel. 0 Sr. Otrfuo incluiu que soljcitou a Secretaria que haja urn tecnico da Secretaria
204      acompanhando  a  marcaca®  de  coda  bangal6  e  cont].nuou  dando  esclarecimetfro  quarto  an
205      esgotamento,  a  destinapao  de  residuos,  o  ninero  de  uridades  e  a  taxa  de  ocupagiv.  0
206      conselheiro Evarildo Nascinento apontou que algurnas intervenc6es deverao ter autoiizap6es
207      especificas.   0  Sr.   Ot4vio  coneluiu  a  apresentapao  fespondendo  is  peTguntas  que  foram
208      apreseutadas.   Durande   a   apresentapao  tiveram  a  oporfuti].dads   de  expor  suas   opinides  e
209      questionanentos os senhores e senhoras: Patricia pereira, Evanjldo Nascinento, Octavio Raja
210      Gabaglia  (Tepresentando  o  empreendimento),  Roberto  Campolina,  Augusto  Pascoal,  M6nica
211       Casarin,  Victor  Viana  e  Elizabeth  Femandes  (Quilombo  da  Bala  Fomosa).  0  couselheiro
212      Ediiardo Rodrigues perguntou se havia mats algLima pergunta o conselharo Augusto pascoal
213      expressou que nfro seria uma perguuta, mas solicitap6es: que a caman T6cnica havia solicitado
214      o plojeto gcorrefereneiado e tambdr se possivel, acesso is imngeus da area feitas per drone. 0
215      conselhejro Eduardo Rodigues sngeriu I.nclulr aque]as exjgfucias no re]at6rio, mas que  selia
216      neeess6rio decidir se seriam feitas as exigencies com base no relat6rio que foi apresentado ou se
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217       iria cancela[ aquele relat6rio e fazer urn novo procedimeuto.  0 Sr.  Ouvio deelarou que faria
218      tudo que fosse solicitado, mas pediu que fosse observado a questao do tempo, pots devido aos
219      custes, o tempo para o empreendedor e vital. A sra. M6nica apontou que o motivo do tempo foi
220      pcto fate de que, a Camara T6¢nica se dedicou per urn meg e meio e no fmal nso serviu para
221       nada; que entendia a preocupapao, mas que criou-se uma camara Tecnica desnecessariamente ja
222      que era apenas aprovapao e se perdeu uni tempo enorme e que da nto poderia pardcipar de
223      Camara T6cnica.  0  Sr.  Onvio  afirmou que  iria verifLcar  se ja havia  imageus  de drone para
224      dispombilfzar, mas que para o georreferenciamento teria que contrafar o serviap. O couselheiro
225      Augusto pascoal expljcou que a cinara Tdehica sohcfrou o gerreferenci.amento para ter precisao
226      sobre  a  sobreposi¢ao  do  projeto  sobre  a  ilha ja  que  a  imagem  do  Google  Ear(h  apresenta
227      distoxpdes;  que  a  epoca  (se  nao  lhe  falha  a  mem6ria),  a  preocupapao  era  e]n  relapao  ao
228      afastamento entre os bangal6s e o costao rochoso e a real area que seria ooupada na drca n5o
229      anfropiznda, o que ja foi descartado.  0 que foi confirmedo pela  Sra.  M6nica Casarim.  0 Sr.
230      0tavio ponderou que o costao ji esta ocupado e que nto iria mudar isso, poisja estavam ha 40
231      anos la; que o spu e o lBAMA   liberou o conselheiro Evanildo Nascinento prop6s que fusse
232      votado a aprovagiv daquilo que a camara Techica fez, para hao perder o trahalho. O couselheiro
233      Vlctor vlana perguntou se o que invalidaria ndlizar aquele relatdrio seria a salda da sra. M6nica
234      Casan.in. O conselhei.ro Eduardo Rodrigues esc]areceu que a questao que estava sendo colocada
235      e que o projeto foi modificado, que a planta que foi analisada na epoca e difereute da planta
236      atual, e que, por conta disso, alguns membros do conse]ho consjderam formar ima nova camara
237      T6cndca e fazer uma nova ananse. Mas que a nova danta apresentada vai ao encontro do que a
238      C@mara  Tdenica  8pontou  no  primeiro  relatorio.  Essa  e  a  questao:  se  o  Conselho  vai  decidir
239      aceitar aquele relatdrio ou fomar uma nova camara Tecnica, Foi sugerido pela sra. Helena que
240      o Tesponsavel pe)o empreendimento assumisse urn termo de comprondsso em atender todas as
241       exigeneias quarto ao projeto de esgoto incluindo demais exigencias qunnto ao projeto.   A Sra`
242      Elizabeth Femandes afimou que o relatcho estava muito born, que mesmo quem nfro pardcfpou
243      entende  perfeitanente  e  sugeriu  que  fosse  fomada  uma  nova  camara  Tdeni.ca  para  usar  o
244      relat6rio que ja esti pronto e revisar o que for necessirio para ganhar tempo.  A Sra.  M6nica
245      Casarim afirmou que sua proposta era exatamente aquela,ja que eta rfuo poderia mats assinar o
246      relatdrio por nao fazer mais parte, entao que se montasse uma nova Cinara Tednica, "copia e
247      coha" a relatorio e assina. O cofiselheiro Eduardo Rodrigues explicou que, administrativamente,
248      unL donmento assinado martin sun validade mesmo depois que a pessoa que o assinou nao
249      esteja mats no cargo.  A Sra. M6ndca questionou onde estava o dceumento assinado por ela` 0
250      couselheiTo Edunrdo  Rodrigues  perguntou  a  STa.  M6nica  se  eta  nunca  havia  assimado  aquele
251       relat6rio.  Ao que a Sra. M6nica Casarim afirmou que nao, e que a edpia que foi assinada, foi
252      rasgada ejogada no nxo. O conselheiro Eduardo Rodrigues ponderou que o dcoumento foi feito
253      e aprovado.  E a  Sra.  M6nica declarou que hao assinaria urn novo documento.  0 conselheiro
254      Edunrdo Rodrigues sugeriu que, como havia uni reLat6rio, com bons profissionais envolvidos,
255      inclusive de fora da secretaria, urn relatdrio muito ben feito e que concorda com o que esta no
256      relat6rio, sngeriu que a conselho aproveitasse aquele relatcho, que quem rfeo quisesse assinar o
257      relat6rio, rio assinaria; que o relat6rio fosse jLmtado ao processo papa ser submeddo a secretaria
258      do Ambiente que seguin o procedinento de acordo com o que fu orientado. Que se o conselho
259      aprovar  o  relat6rio,  a  Secretaria  do  Ambiente  vai  tomar  o  procedimeuto  e  formalizar  as
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260      exigencias, ja que o Couselho ndo ten a compctencia de formalizar exigencies ao requerente.
261      Em  seguida  o  conselheiro  Eduardo  Rodrigues  perguntou  se  todos  haviam  entendido  sua
262      proposta, ac que a resposta fu sin. Perguntou ainda se algtm outro membro gostaria de fazer
263      uma otrfu prqusta, considsrando o que a Sra.  M6nica Casarim e a Sra.  Elizabeth Femandes
264      hawiani  proposto.  0  conselheiro  Marcos  Santos  afirmou  que  seguirin  a  proposta  que  a  Sra.
265      Elizal}eth Femandes havia apresentado. A sra Helena comunicou qne estava all representando a
266      TAB e que gostaria que fosse cousiderada a inclusao do Telat6rio de impacto de vizinhanga, o
267      volume de residro e o tempo da obra, ao que lhe foi informado que esses s@o condicjormtes
268      para o empreendimento. O conselhel.ro Eduardo Rodrigues retomou a palavra e pedin a armgao
269      do couselho para as duas propostas: Primein proposta: manter aquele relat6rio, aproveita-lo e
270      junta-lo ao processo. Ou sea, a Conselho aprova o re]at6rio e junta ao processo e a Seeretaria
271       segue a piueedinento de acordo com o re]atcho. A Sra. Mbnjca Casarim exclamou que se for
272      com sun assinatura, iria questionar in justice. O consetheiro Edunrdo Rodrigues escLareceu que
273      nfro havia como  oLm pessoa assinar per eta,  e acrescentou que acha,  inclusive.  que ndo  se
274      podeha Tedrar o none dela, ja que eta pardcipou da caman Teeniea.  Prossegulu repedndo a
275      primeira proposta e apresentou a segunda proposta: montar uma segunda camara Techica que ira
276      reavaliar com base naquele relatdrio. Acre§centou que considela urn equtvoco fazer uma analise
277      sem  fazer uma nova vistoria.  Foi aberfa a votapife,  so)fcitando que aqueles que votassen  lia
278      primeira  proposta  que  erguessem  as  maos,   Votaram  favoTavelmerde  a  primeim  proposta:
279      Eduardo   Rodrigues   (presidente   do   Consemo),   Carlos   Rectnaldo   (AITLJCUNS),   Ricardo
280      Monteiro  (AMA  ATete).  Vlctor  Viana  (IEBMA),  Marco  Antonio  Costa (SHRED),  Evanildo
281      Cardoso (secretfroo de Meio Ambiente e urbanismo), computando seis (6) votes. Vctou a favor
282      da segunda proposta: Malcus Santos (ServELzius) unL (1) vote. Houve uma atstengao,   Noelle
283      Nogueira (Raizes).  Foi  entao decidido por manter aque]e relat6rio, aproveith-]o e junta-lo ao
284      prooesso.  Ou seja,  o Conselho aprova o  relatorio e junta ao processo e a Seorctaria segue o
285      procedimento  de  acordo  com  o  relatorio.  0  conselheiro  Eduardo  Rodrigues  prop6s  que  os
286      conselheiros participantes da camara T6cnica poderiam ]he enviar o relatorio por memoTando e
287      ele o enviaria a secretaria do Ambiente, ou ele mesmo poderia edhar oficio enviando. ConcLuida
288      a votapao foran abordados os assuntos gerais, tratando sobre a seeretala Executva do CMMA
289      e ficou acordado que o conselheiTo victor vlana sera o novo secretirio, con apoio da entidade
290      que ixpresenta pare editor as ass do Conselho a partir daquela data.  0 conselhctro Evanitdo
291      Nascjmento comuhicou que o contrato para execngao do projeto da hagoa de Geribi aprovado
292      pelo conselho, foj assinedo no dia anterior e que as obras iniciariam nas pr6ximas semanas. Sem
293      mais assuntos a seTem tratados, a reuniao foi encerrada ds 17:35h.
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